星期五

青州市秋收"大考"交出圆满答卷

本报讯 (记者 窦浩智 通讯员 史海 莹)10月26日下午2时,在青州市邵庄镇神 旺村贾华强的玉米田里,3台履带式收获机 正在繁忙作业,割穗、脱粒、装车等一气呵 成。随着最后一车玉米装进采购商的货车, 该市总面积25.56万亩的秋粮收获工作也 全面告捷

10月份以来,青州市遭遇持续阴雨天 气,秋粮收获晾晒受阻、冬小麦播种延迟。 面对不利气象条件,青州市迅速行动起来, 召集相关单位及种粮大户、桃产业种植户 代表以及收储企业、保险公司等成立秋收 工作专班,研究当前情况、部署重点任务, 建立"政府统筹+合作社联动+企业参与+ 党员帮扶"协同机制,通过全链条服务确保 秋粮应收尽收,全力护航秋粮生产。

"我们对9个镇街70家50亩以上种粮大 户落实包靠制度,了解秋粮收储进度,协调 解决存在问题。开通'三秋'应急服务热线, 协调玉米收获机400余台,跨区作业的履带 收获机30余台,构建起应急抢收核心力 量。"青州市农业农村局局长郑栋鹏介绍。

在益都街道、何官镇、王母宫发展区等 粮食主产乡镇,政府出动抽水泵、挖掘机等 排水机械56台(套),并协调市消防救援大 队调集排水设备,加快农田积水的抢排,疏 通沟渠和河道34公里,全力降低农田积水 造成的不利影响。

针对阴雨天气带来的生产技术问题, 普大集+田间课堂"形式,推广抗湿播种、

"农业是潍坊的一张亮丽名片,潍坊马

铃薯产业基础雄厚,期待此次国际薯业博

览会能为推动国际间马铃薯产业的科技协

作、产业协同、贸易促进、人才交流发挥更

大作用。"10月27日,受邀来潍坊参加第十

五届中国国际薯业博览会和第三届潍坊国

际食品农产品博览会的国际马铃薯中心副

主任、国际马铃薯中心亚太中心主任谢建

10月27日,第十五届中国国际薯业博

览会、第三届潍坊国际食品农产品博览会

洲国家提升农业发展水平,为推动非洲农

每年5月30日定为"国际马铃薯日",以彰显

马铃薯在保障粮食安全、减少贫困、改善民

2023年12月,联合国大会通讨决议,将

□本报记者 赵春晖

□本报记者 赵春晖

业现代化贡献中国智慧。



在邵庄镇的农田里,农户正在收割玉米

该市组织农业专家和农技人员成立"三秋" 服务专班,深入田间地头开展生产技术指 导900余人次,分类指导农户抢抓停雨间隙 抢收抢种。下发《青州市2025年主要粮食作 物"三秋"生产技术指导意见》《阴雨天气玉 米果穗防霉变指导意见》等生产技术指导 意见,发动群众组织抢收、科学管理,通过 装铁丝笼晾晒等办法加快玉米烘干。针对 玉米倒伏、小麦播种延迟等问题,通过"科

病虫害绿色防控技术。 为解决湿粮储存难题,青州市2个烘干 点的4台套烘干设备全天候满负荷运转,日 烘干能力达220吨。益都供销社启用"代烘 干、代储存、代销售"一体化服务,通过提前 检修设备、增配应急电源,实现24小时连续 作业。"我们供销社拥有5台四驱玉米收获 机,又紧急调运履带收获机3台,并联合粮 食购销企业收购湿玉米,为农户提供收割、 社会化服务中心主任孙光振说

"今年供销社带来两台机器联合作业! 真是帮了我们大忙。"益都街道东三教村种 植户徐艳说,她种植的15亩玉米一个小时 就完成抢收,湿粮也被及时收购。

各相关单位也联动起来,该市工信局 协调小袁工业园、红校园区、京青农业等企 业闲置厂房、车间等场所作为玉米临时晾 晒点,共计13.04万平方米;益都街道积极 整合各类公共资源,设立一批"爱心便民晒 场",为广大农户开辟安全、宽敞的晾晒空 间;该市发改局、畜牧中心动员粮食收储企 业、饲料企业收购本市玉米1491.504吨,帮 助拓宽销售渠道……

对于受灾农田,该市财政局、农业农村 局多种措施筹措资金,组织中华联合等5家 保险公司开展玉米受灾查勘理赔,涉及428 个村、3796户共计32136.57亩报案面积,已 全部查勘完成,定损面积12937.76亩。各承 保机构均开通"绿色理赔通道",5家承保机 构共计支付理赔款2402347.41元,理赔支付 完成率100%。争取上级救灾资金81.34万 元,已全部拨付到位

伴随着抢收结束,连日来,青州市迅速 将工作重心转向秋整地及后续生产保障, 官播地块已开始人工播种,随着墒情改 进,大面积机播也将展开。目前,该市秋整 地面积已达4.6万亩,完成总面积的22.37%

我市出台市场主体住所(经营场所) 登记管理20条细则

(经营场所)登记管理实施细则》,进制的市场主体住所或者经营场所 一步提升市场主体登记便利度,激

场主体住所(经营场所)登记管理办 法》等制定,共20条。《实施细则》明 诺制、场所要求、禁设区域、管理职意义。

本报讯 (记者 刘伟)10月23 责等内容。与《山东省市场主体住所 日,市市场监管局、市行政审批服务 (经营场所)登记管理办法》相比, 局联合出台《潍坊市市场主体住所 《实施细则》在对不适用申报承诺 确了住建部门应及时将鉴定为C、 《实施细则》依据《公司法》《市 D级未经整改或者存在重大结构 场主体登记管理条例》和《山东省市 安全隐患的房屋(含自建房)及时 施细则》自2025年12月1日起施行。 确了我市市场主体住所(经营场所) 施行后,对便利登记注册、维护公 登记的适用范围、管理原则、申报承 平竞争、优化营商环境具有重要

潍坊市首家社保合作 主题银行揭牌启用

本报讯 (记者 张沁)10月28 实现"同标无差别"办理,让群众在 日,"社保合作主题银行"在潍坊农 银行网点就能享受到与政务大厅同 商银行玉清街支行揭牌并启用,这 是潍坊市首家社保合作主题银行: 标志着我市社保服务模式迈入"金 融+政务"深度融合的新阶段。

据了解,该主题银行网点创新 设置五大功能板块,包括现金功能 区、智慧柜员服务区、业务展示与社 及荣休服务区,可提供社保缴费查 准与社保经办大厅完全一致,真正 务解决方案

等优质的社保服务。

据悉,作为"社银一体化"合作 的深化升级,社保合作主题银行以 "社保+金融"为核心定位,聚焦企 业和群众多元化需求。通过将高频 次低风险社保业务下沉至银行网 点,着力打造城区步行"15分钟社保 保宣传区、社银一体化专属服务区 服务圈",推动社保业务实现"就近 办""多点可办",有效破解传统社保 询、待遇资格认证等30项高频业务 服务中"网点少、距离远、排队久"等 办理服务。信得一提的是,其服务标 难题,为群众提供"一站式"综合服

山东省第二届数字城管 岗位技能竞赛在潍坊举办

本报讯 (记者 周晓晴 通讯员 字城管核心业务环节。此次活动 苑桂春)10月29日至30日,山东省 系统的44支代表队、220余名选手同

竞赛采取理论与实操相结合方 式,设置数字城管理论知识竞赛、 操竞赛等多个项目,全面覆盖数 体一等奖。

不仅是对全省数字城管队伍专业 第二届数字城管岗位技能竞赛在潍 技能的一次集中检阅,更是一次 坊举行。本次竞赛由山东省住房和 卓有成效的"岗位练兵"和"经验 城乡建设厅城市管理局提供业务指 交流"。比赛过程中,各参赛选手 导,山东省数字化城市管理协会主 奋勇争先,充分展现了数字城管 办,潍坊市总工会与潍坊市城市管 队伍精湛的业务能力和积极向上 理局联合承办。来自全省数字城管的精神风貌。此次竞赛最终评选出 个人一等奖18名、二等奖28名、三等 奖46名;县市组集体一等奖5名,二 等奖10名,三等奖14名;地市组集体

一等奖3个、二等奖5个、三等奖7个。 受理派遣实操竞赛、信息采集实 其中,潍坊市代表队荣获地市组集

我市开展 校企专场对接活动

本报讯 (记者 刘元超)10月30 其中电控、液压项目给参会企业留 日,"G7在潍坊"——南京航空航天 下深刻印象。多家参会企业负责人表 大学专场对接活动在潍坊科技大市 场举行。本次活动由市科技局统筹 找到了破解企业当前技术难题的方 推进,聚焦潍坊"9+3+N"重点产业 向,后续将与南航开展更深层次合 链创新升级需求,旨在推动南航优 作。据了解,本次活动中,南航团队与 质创新资源与本地产业深度融合。

相关团队发布多项优质技术项目, 储备等方面达成初步合作共识。

示,在与南航专家团队交流中,清晰 活动现场,南京航空航天大学 构完成深度对接,在项目合作、人才

(上接1版)

主席会面。中国是伟大国家,习主 成功。 席是受人尊敬的伟大领导人,也是 快。美中关系一直很好,将来会更交流。 好,希望中国和美国的未来都更加 美好。中国是美国最大的伙伴,两 国携手可以在世界上做成很多大邀请习近平主席访问美国。 事,未来美中合作会取得更大成 就。中国将举办2026年亚太经合组 会见。

织领导人非正式会议,美国将举办 特朗普表示,很荣幸同习近平 二十国集团峰会,乐见双方取得

两国元首同意加强双方在经 我多年的好朋友,我们相处非常愉 贸、能源等领域合作,促进人文

两国元首同意保持经常性交 往。特朗普期待明年早些时候访华,

蔡奇、王毅、何立峰等参加

题。积极推进养老服务立法。广泛 人次。

(上接1版)建立省市县民政部门 动员社会力量,建立社区慈善基 三级联动调度机制,坚持"每月调 金,解决居民"身边微事",全市共 度+现场调度"相结合,及时协调 设立社区慈善基金294支,支持68 解决工作推进中的重点难点问 个社区项目,受益居民超过3万

市财政局:

以"三个坚持"为牵引 争当服务高质量发展排头兵

市财政局组织全体党员干部 动、财金联动、上市带动,激发企 质效。

年读书会""空杯分享会"等品牌 层"三保"底线。 活动,组织"我向榜样学什么,对 标先进怎么做"大讨论,凝聚"决 战四季度、夺取全年胜"的强大 审批、资金拨付等关键环节,进

供坚实支撑。招引培育新财源,深 化基金招商、链式招商、资本招 队伍。 商,招引优质财源;强化政策拉

集中收看"潍直先锋"先进事迹专业新动能,做大财政"蛋糕"。超前 题党课,激励财政机关党员干部 研判争资源,加强政策研究,做好 "学先进、当先锋、做表率、促发 项目储备,力争更多"全省唯一 展",全面提升财政金融服务"全国唯一"。做好科技金融、绿色 金融、普惠金融、养老金融、数字 坚持对标榜样,激励全局干 金融"五篇大文章",为经济发展 部职工持续弘扬"改革创新、争创 注入更多金融"活水"。加强政策 一流"的财政精神。开展"潍财青 支出管理、预算执行管理,兜牢基

坚持正风正行,市财政局完 善"1+8+N"内控机制,聚焦预算 一步强化廉政风险排查与防控。 坚持"财"服从于"政",市财 畅通监督渠道,严肃执纪问责 政局深入贯彻落实市委、市政府 对违纪违法行为"零容忍"。推行 决策部署,为全市高质量发展提 作风评议,将评价结果与考核任 用挂钩,打造清廉"账房先生"

(本报记者 **石莹** 综合整理)

运输、烘干、销售一条龙服务。"益都供销社 以上。

期待中国马铃薯产业发展得更好

-访国际马铃薯中心副主任、国际马铃薯中心亚太中心主任谢建民

谢建民说,伴随着农业科技的不断 进步,马铃薯种植和加工技术得到显著 提升。像高效种植、精准施肥、节水灌溉 等技术的应用,大幅度提高了马铃薯单位 面积产量和品质。此外,加工技术的创新也 本次博览会共有26个国家的503家参 推动了马铃薯产品的多样化和高端化。近 展商、2623家采购商参展。规模之大,参展 年来,国际马铃薯中心亚太中心持续加强 商数量之高,得到了谢建民的高度肯定。期 自身作为一个区域创新中心的作用,围 间举行的系列特色活动,更是全面展示了 绕生物多样性、作物改良、再生农业和城 国内外薯业和农食产业发展成就,这些成 市食物体系转型四大目标,实施践行大 能薯业高质高效发展。我市生产的马铃

食物观、推进薯类良种优化和病虫害绿 薯深加工产品目前已出口至25个国家和 色防控三大倡议,结合亚太区域国家战 地区。 略,打造薯类科技创新研发、信息交流和 培训示范三大中心,为亚太地区粮食安 全、营养改善与农业可持续发展注入新

亩,年产量近百万吨,均居山东省前三 高水平的协同发展,与各方在薯业品种培 位。近年来,潍坊通过积极推广应用水 育、技术推广、市场拓展等方面形成更多共 肥一体化、病虫害绿色防控等技术,赋 识,共同推动马铃薯产业的科技创新和可

谢建民表示,薯博会是国内唯一的国 际性薯业专业展会,也是亚洲最大的薯业 展会,非常感谢潍坊承办本届薯博会。他希 望以此次薯博会为契机,推动各方在种质 潍坊市的马铃薯种植面积近30万 资源、农产品贸易、农业机械等领域开启更

愿中非进一步加强马铃薯产业交流合作

-访国际马铃薯中心非洲区域主任乔伊斯・卡布拉・穆夸

在潍坊开幕。受邀前来参会的国际马铃薯 中心非洲区域主任乔伊斯·卡布拉·穆夸对 乔伊斯·卡布拉·穆夸认为,种植马铃薯可 创造就业、增加产业附加值,对消除非洲面 本届薯博会给予高度评价,认为中国和非 临的贫困威胁、带动非洲人民致富增收、促 洲在马铃薯产业上有着非常广阔的合作前 景,期待中国通过技术输出等方式,助力非

中国作为全球最大的马铃薯生产国, 在抗病品种研发、绿色种植技术创新、种质 资源创新、提升产业附加值等方面,都取得 了非常显著的成就。潍坊作为马铃薯种植 和生产大市,在马铃薯种植水肥一体化、病 众生计、传承农业文化等方面的重要价值。 虫害绿色防控、全生物降解地膜覆盖栽培

等技术上都有非常丰富的经验。而且,潍坊 非洲实现农业现代化方面作出了不少努 在马铃薯深加工上取得了显著成绩,产品 出口至很多国家。乔伊斯·卡布拉·穆夸表 目,向非洲招收农业专业学生来华留学, 示,希望通过参加此次薯博会,深入了解中 帮助非洲培养了大批农业人才。他期待未 国有哪些先进技术和经验可以应用于非洲 的马铃薯种植和产业附加值提升,进而带 动非洲马铃薯产业实现跨越式发展。

近年来,中国与非洲的农业合作不断 深化,取得了丰硕成果。乔伊斯·卡布拉·穆 夸说,中国在推动中非农业科技合作、助力

力,还启动了"中非科技小院"农业教育项 来中非能进一步加强马铃薯产业交流与 合作,助力非洲进行生产装备升级,提升 马铃薯产品附加值,延伸马铃薯产业链, 帮助非洲国家完善物流体系建设,推动非 洲逐步实现农业现代化,增加非洲当地农

精准施策、靠前服务,安丘市大汶河旅游发展中心-

力促项目建设提速增效

□本报记者 王玉芳 通讯员 赵秀丽

工程车辆来回穿梭、机械设备马力全 工程有限公司宠物营养补充剂项目现场, 一派热火朝天的建设场景

用四层立体化智能车间设计,一二层配置

项目建设是稳定经济运行的"压舱 模式,推动当地农户参与蜜蜂养殖,助力农 坊天之净环境工程有限公司总经理刘志强 力谱写辖区经济高质量发展新篇章。

石"。今年以来,大汶河旅游发展中心坚持 户增收。 把高质量发展作为首要任务,精准施策、靠

前服务,为24家工业企业全部配备了服务 企业专员,组织开展企业家座谈会、"我为 开,工人们紧张施工……连日来,在位于安 企业找订单"等活动10余次,解决企业难题 丘市大汶河旅游发展中心的远大富邦生物 30余项,全力推动项目建设提速增效,为辖 区经济高质量发展注入强劲动能

"这个项目总投资6000余万元,创新采 署的特色项目,规划占地110亩,养殖蜜蜂1 成、投产达效。 万箱。该项目延伸产业链生产蜂蜜饮品、蜂 自动化生产线,实现精准配方生产,三、四 蜜面膜等产品及亲子研学、蜂疗体验等,实 层是智能化仓储系统,提升物流效率,同 现产学研一体化发展。面对项目用地资源

大汶河旅游发展中心围绕政策解读、 审批推进等全流程,为企业提供"一对一" 员",梳理整合惠企政策,"上门打包"推 送,帮助企业把政策红利转化为发展动 力;针对土地、规划、建设等关键环节,组 蜂业大健康项目是落实大健康产业部 织专人跟进、逐项破解,推动项目早日建

占地10000平方米的智能化生产车间钢结 构框架拔地而起。"多亏了咱们政府全程专

对未来发展充满信心。

"项目建设中遇到哪些困难?还有什么 需要我们跟进的?"在双榆调味品及酱料 贴心服务,服务企业专员化身"政策专 生产制造项目建设现场,服务企业专员 赵小梅跑前跑后,随时为项目建设排忧

"政府在手续办理、政策解读、资源对 接等方面全程护航,帮我们抢出了黄金施 工期,目前车间内外部装修已经完成,很快 走进天之净环保设备项目建设现场, 就能投产达效。"潍坊双榆食品有限公司负 责人张燕介绍。

大汶河旅游发展中心坚持"项目为王" 时该项目独创了全景参观走廊,实现全程 紧张的现实,该中心党委多方协调进行资 业指导和高效协调,项目得以顺利建设。全 理念,以最优质政策、最便捷流程、最贴心 可视化生产管理。"企业负责人崔心江 源优化,使该项目最终落地建设。项目建成 面竣工后,将形成年产1500套环保设备的 服务推动各类资源要素向项目集聚,为企 后,将通过"蜂农+合作社+公司"的产业化 生产能力,为企业发展增添强劲动力。"潍 业发展和项目建设撑腰鼓劲、保驾护航,全

(上接1版)

领军人物。2020年,他放弃国外发展机会回 备研发的高科技企业。

谈及选择潍坊的原因,罗亚非表 示:"潍坊的营商环境、对人才的重视以及 提供的长效服务,让我对在这里创业和开 展科研工作充满信心。"

验室场地,发展阶段协助产业链对接,申领 自己的命运,还带动了上万名女性实现就 "山东惠才卡",享受出行、医疗等便利,还 业创业梦想。 在其子回国后及时协助办理入学手续……

潍坊深知,人才是城市发展的第一资 引进培养、人才安居保障、人才激励评价、 给了我学习的机会。' 人才平台载体、人才服务保障等内容编印 《潍坊市人才政策要点汇编》,精准推动人 才政策落实落地,让每个来潍的人才都可

以获得实实在在的帮助 贴、科研经费等扶持;畅通绿色通道服务, 播人才,推动技能提升与产业深度融合。

罗亚非是我国芯片热测试技术领域的 医疗保障等"关键小事";专科及以上学历 毕业生可申请租住各级人才公寓,来潍求 潍创办了国内首家专业从事芯片热测试装 职大学生还可7天内免费入住"青年驿

妥善解决高层次人才配偶随迁、子女教育、

₹ 搭建平台 助力个人成长

在寒亭区的禾木生活家政服务培训公 罗亚非向记者介绍了潍坊对他进行的 司,创业者刘玮用十年时间,将职业技能培 全方位支持:创业初期提供资金扶持和实 训、考证和就业服务融为一体,不仅改变了

提到创业初期的困境,刘玮告诉记 者:"当时对入手开公司这件事非常迷茫。 源。潍坊市委人才工作领导小组按照人才市人社局举办的创业大赛和人才技能培训

潍坊市举办的创业大赛为广大创业者 搭建起广阔的成长平台。今年举办的第八 届潍坊市职工创新创业大赛中,直播电商 技能竞赛吸引了65个直播团队参赛,多维度 目前,潍坊市对新引进的博士、硕士、 考察选手直播策划、执行能力及创意表现, 本科生,分别给予生活补助、一次性购房补 成功发掘并培育了一批扎根本地的电商直 辉煌,那一份份源自内心的获得感,成为这 实的群众基础,也让"人民群众获得感"有

创业活力奔涌的背后,是政策体系的 精准发力。电商创业者潘鸿浩在创业过程 中面临资金困难。受益于创业担保贷款政 策,他连续两年申请到20万元的创业担保贷 刻的感受是,"以人民为中心"的发展思想 款,为创业之路注入新活力。潘鸿浩告诉记 者:"这笔贷款让我走出困境,业务逐渐步入 正轨。我深切地体会到政策扶持对于创业者 的重要性。创业担保贷款不仅为我提供资金 根植于城市发展的肌理之中,让高质量发 支持,更重要的是,它给予我信心和鼓励,使 我在创业的道路上更加坚定。"

就业扶持资金管理办法》等政策文件,为符 化为解决民生痛点、支撑群众逐梦的务实 合条件的创业者提供一次性创业补贴和一 次性创业岗位开发补贴及创业担保贷款等 创业政策扶持。近三年来,全市共发放一次 焦困难群体完善保障体系,以精准帮扶筑牢 3977.57万元,精准扶持3106户市场主体创 新创业,带动就业8.33万人。

获得感的本质,是让每个人都能触摸 到发展的温度。当创业者的梦想都能在这 片土地上生根,便是对"发展为了人民"最 生动的诠释。在潍坊,创业者们用奋斗书写 找到生长的土壤,这样的发展便有了最坚 座城市幸福的底色。

在潍坊探寻高质量发展的脉络,最深 并非抽象理念,而是贯穿于城市治理与服 务的每一个细节。"十四五"以来,潍坊将民 生福祉深度融入发展规划,把新发展理念 展既有战略高度又接民生地气。

潍坊始终将群众需求作为发展的出发 潍坊市制定印发的《潍坊市创业带动 点与落脚点,把高质量发展的宏大目标,转 行动。无论是针对就业创业群体搭建成长平 台,用政策红利为奋斗者注入底气;还是聚 性创业补贴和一次性创业岗位开发补贴 民生底线;亦或是着眼人才发展优化营商环 境、解决"关键小事",用长效服务厚植逐梦 沃土,每一项举措都紧扣"人民对美好生活 的向往",让发展的成果公平惠及不同群体。

> 当政策的温度传递到每个奋斗者心 中,当奋斗者们的梦想都能在城市发展中 了最真切的注脚。

遗失 声明

山东万盛新材料有限公司功 能性新材料中试研发项目 (三期)环境影响评价征求意

见稿公示 项目名称:功能性新材料 中试研发项目(三期)。项目份 潍坊滨海经济技术开发区 临港路以东、辽河西五街以北 济南雨之润环境技术有限公 承担本项目环境影响评价 下,现向公众进行征求意见稿 公示并征求环保方面的建议 相关信息请查询http://cn.ws hem.com/newsinfo.aspx Newscateid=17&Newsid=288& News-Id=288。提出意见期限:同

人上网络公示时间 山东万盛新材料有限公司

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203